TEM®E 5° E§aunvo
Api18unTikn AvdAuon Il kai EpyaocTiipio
1° EpyaoTtipio kai MpakTiki E§doknon

To mpoéLANpa H pébodog Euler H puébodog Improved Euler
y="1(ty) h

y(t)) =Y, Yo = Yo+ (X ¥,) yn+l:yn+§-[f(xn,yn)+f(xn+h,yn+h-f(xn,yn))]
f:RxR" > R"

O1 avtioToixeg ouvapTioeig o MATLAB

function [tout, yout] = euler(FunFcn,t0,tfinal,step,y0) function [tout, yout] = impeuler(FunFcn,t0,tfinal,step,y0)
% Euler.m Costant Stepsize Euler Method % impeuler.m Costant Stepsize Improved Euler Method
% Initialization % Initialization
t=10; y =y0(); tout =t; yout = y."; t=10; y =y0(:); tout = t; yout = y.";
% The main loop % The main loop
while abs(t- tfinal)> 1e-6 while abs(t- tfinal)> 1e-6
if t + step >= tfinal, step = tfinal - t; end if t + step >= tfinal, step = tfinal - t; end
% Compute the slopes % Compute the slopes
s1 = feval(FunFcn, t, y); s1 = s1(2); sl = feval(FunFcn, t, y); s1 = s1(;);
t=1+ step; s2 = feval(FunFcn,t+step, y+step*sl); s2 = s2(:);
y =y + step*si; t =1+ step;
tout = [tout; t]; y =y + step*(sl + s2)/2;
yout = [yout; y."]; tout = [tout; t];
end, yout = [yout; y.7;
end;
Ta mpoBAfpara:
1 —t o
Mp6BANp O: y'(t)+ y+5€e sin(5t) =0 1€ Aon y(t) = cos(5t) e t
y(0)=1
1
v y(t)(-2t +¥) t=0
- 2
MpéBAnua 1: 1 t=Q MeAUon yt)=te t
y(0)=0

"(t) + y(t) = 0 ,
MpopANpa 2: Y0y ue Aoon Y(t) = Cos(t) ioosuvapa (yl(t)j:[ 0 1}(”“]

y(0)=1 y,®) (-1 0){y,(t)

Ta epwTAHATA:

1.

Na ypagei odnyo mpoypappa (script) pe évopa run01.m 10 o110i0 Va AUvel TO TTPORANPa O Ye TN
MéBodo Euler oTo 6|d01npa[0,3] ME BAMa h=0.2 kai va gu@avifel TN ypa@ikn TTapdaTacn Tng
akpIBoug Kal TNG apIBUNTIKAG AUong oTa onueia NG dlauépiong o€ éva ypA@enua.

Na ypagei odnyo mpdypappa (script) e évopa run11.m 10 0110i0 Va AUvel TO TTPORANPa 1 WE TN
pMéEBoOO Euler ato 6ldompa[0,2] je BAMa h=0.1 kal va epgavilel Tn ypa@ikr mmapdoTacn Tng
aKpIBoUg Kal TNG apIBUNTIKAG AUong oTa anueia NG dlauépiong o€ éva ypa@nua.

Na ypagei odnyo mpdypappa (script) e dvopa run21.m 10 0110i0 Va AUvel TO TTPORANPA 2 UE TN
péBodo Euler oTo 6|('x0Tr]u0([0,27z]u£ Bripa h=0.1 kai va eppavilel TN ypa@ik Tapdotacn g
akpIBoUg Kal TNG apIBUNTIKAG AUong oTa onueia NG dlauépiong o€ éva ypagenua.

Na ypagei odnyod mpoypappa (script) pe évopa run02.m 10 o110i0 va AUvel TO TTPORANPa O Ye TN
uéBodo Euler oo diaotnua(0,3] pe Bripa h=0.2 kai pe Bripa h=0.1 kol va eupaviger T ypaQikn
TTapdoTacn TN akpiBoug Kal Twv dU0 apIBUNTIKWVY AUCEWV OTa anueia TG diapépiong o€ éva
ypaenua. Amé 1o ypdenua yiveralr @avepd OTI To Bripa TnG HEBOdoU eTTnpedlel To G@AAua TG
TIPOOEYYIoNG.



5. Na ypagei 0dnyo mpoypappa (script) ye évopa run03.m 10 o1T0i0 Va AUvel To TTPOPRANUa 0 pe TN
pMEBoOO Euler kai pe tn péBodo Improved Euler oto 5IdO’Tf]|JCX[O,3] pe BAua h=0.1 kai va
eM@aviel TN yPaAPIKA TTapAcTACT TNS aKPIBOUS Kal Twy dU0 apIBuNTIKWY AUCEWV OTa GnuEia TNG
dlapépiong o€ éva ypdenua. Ao 1o ypagnua yiverar @avepod trola uEBodog cival kaAutepn 600
a@popd To GPAAUA.

6. Na ypagei 0dnyo mpoypapua (script) pe dvopa run04.m 1o otToio va Auvel To TTpéPANua 0 pe N
pMEBoOO Euler kai pe tn péBodo Improved Euler oto 6ldompa[0,3] pe BAua h=0.2 kai va
uttoAoyiCel yia KaBepia atrd TIG U0 TTPOCEYYIOTIKEG HEBODOUG TO aTTOAUTO CQAAUA OTa OnuEia

™G OIaMEPIONG. TN OUVEXEID va TTapoucidlel ypa@ikd Ta TTooa OekadIka wneia akpifeia
EMTUYXAVEI N KABe péBodog o€ KABe onueio TNG dlapépiong. (AuTO TO TTETUXAIVOUME TTAipvOVTaG

TOoug peiov dekadikoug AoydpiBuoug Tou 0QAAUATOG.)

Ta avrioToiXa apxeia:

function yprime = fO(t,y);
%f0.m
yprime=-y-5*exp(-t)*sin(5*t);

function ytrue = fOtrue(t);
%f0true.m
ytrue =cos(5*t).*exp(-t);

function yprime = f1(t,y);
%f1l.m
if t==0,
yprime=1;
else
yprime=y*(-2*t+1/t);
end

function ytrue = fltrue(t);
%f1true.m
ytrue =t.*exp(-t."2);

function yprime = f2(t,y);
%f2.m
yprime=[0,1;-1,01*y;

function ytrue = f2true(t);
%f2true.m
ytrue =[cos(t);-sin(t)];

% Driver program run01.m

clf

hold off

clear all

% initialise problem

t0 =0;

tfinal = 3;

yo=1;

h=0.2;

% Solve

[tout, yout] = euler('f0', 0, tfinal,h,y0);
plot(tout,yout,™" tout,fOtrue(tout),-.")

% Driver program runll.m

% initialise problem

t0 =0;

tfinal = 2;

y0=0;

h=0.1;

% Solve

[tout, yout] = euler('f1', 0, tfinal,h,y0);
plot(tout,yout,™" tout,f1true(tout),"-.")

% Driver program run02.m
clf

% Solve

h=0.2;

[tout, yout] = euler(*f0', t0, tfinal,h,y0);

h=0.1;

[toutl, youtl] = euler(*f0', tO, tfinal,h,y0);
plot(tout,yout,™" toutl,youtl,'+' tout,fOtrue(tout),"-.")

% Driver program run03.m
clf

% Solve

h=0.1;

[tout, yout] = euler('f0', 0, tfinal,h,y0);

[toutl, youtl] = impeuler('f0', tO, tfinal,h,y0);
plot(tout,yout,™" toutl,youtl,'+' tout,fOtrue(tout),"-.")

% Driver program run21.m

% initialise problem

t0 =0;

tfinal = 2*pi;

y0 = [1,0];

h=0.1;

% Solve

[tout, yout] = euler('f2', t0, tfinal,h,y0);
plot(tout,yout(:,1),"*",tout,yout(:,2),".")

% Driver program run04.m
clf

% Solve

h=0.2;

[tout, yout] = euler('f0', t0, tfinal,h,y0);
[toutl, youtl] = impeuler('f0', tO, tfinal,h,y0);
err=abs(yout-fOtrue(tout));
errl=abs(youtl-fOtrue(toutl));
plot(tout,-log10(err),--",tout1,-log10(errl),-."




